

全省首批应用 新乡供电无人机巡检迈进2.0时代

□大象新闻·东方今报记者
冯晓玉 通讯员 杨茹 张荠月 李瑞

“无人机自主巡检平台可真正智能,可以自动分析识别设备缺陷,大大减少了巡视人员的作业量,提高了精准度。”6月14日,新乡供电公司在全省首批应用无人机自主巡检平台,标志着无人机巡检迈进2.0时代。

随着城市建设发展速度的持续加快,新乡电网规模不断扩大,野外输电线路点多、线长、面广,加之所辖区域山区较多,复杂多变的气象条件和地理环境容易造成无人机信号丢失、图传速率迟缓等现象,极易发生失控,操控难度大幅度提升。

“自主巡检不同于人工机巡,我们通过前期激光点云精准建模,使自主巡检具备了运作精准、行动高效、巡视精细等优势,在飞

行过程中可以减少拍摄角度的调整,确保飞行状态处于稳定控制,能够大大减少人为误操作的概率。”该公司输电运检中心无人机班班长王铭堂说道。

据了解,本次无人机自主巡检平台是由国网河南电科院研发,采用5G通信技术+AI信控技术,结合点云制图手段,在实现无人机自主飞行的基础上,创新性地引入智能信控技术,无人机在飞行过程中利用5G对拍摄到的视频图像实时回传,结合“慧眼X”内输电线路图像识别轻量化模型,对巡检对象进行自动识别和诊断分析,还可以对监测到的大目标缺陷或隐患进行实时报警,快速回传告警信息,真正做到巡检全流程自主化,从根本上改善现有的无人机飞手不够、自主巡检能力不足、后期巡检问题发

现不及时等问题。

“此次无人机自主巡检平台的应用,标志着新乡供电公司无人机巡检工作已经从最初的数据线下流转、人工识别缺陷为主的‘无人机1.0时代’,转变为全业务数字化、智能分析数据的‘无人机2.0时代’,进一步提升无人机智能化巡检质效。”新乡供电公司输电运检中心主任赵慧光说。

下一步,新乡供电公司将不断加大无人机新技术的投运和相关专业人才的培养,并采用“无人机巡线+人工巡检”的立体模式,重点开展巡检、应急和特殊巡检、故障查线、线路验收等典型作业,同时建立无人机机型配置、岗位设置、培训和绩效督查的制度体系,为迎峰度夏期间的安全用电打下坚实基础。

博爱县孝敬镇: 对标补短抓整改 再接再厉争一流

□大象新闻·东方今报记者 耿彩霞
通讯员 冯园园

近日,焦作博爱县孝敬镇在全镇开展“对标补短抓整改,再接再厉争一流”问题整改专项活动。要求全镇上下要提高政治站位,聚焦突出问题,健全清单化、闭环式工作机制,举一反三、标本兼治,确保所有问题整改按期销号。

该镇结合防返贫动态监测常态化排查工作,对照国家考核评估、全省乡村振兴战略实绩考核等反馈发现问题,开展拉网式排查梳理,把问题不足找全面,把产生根源弄清楚。针对问题不足,精确制订整改方案,细化工作措施,列出问题、任务、责任“三张清单”,限期整改,定期推进,严格实行销号制度。

此外,该镇把问题整改与当前实际工作紧密结合起来,建立长效机制。做到整改一个问题、解决一类问题、完善一方面制度。

博爱县月山镇: 环境“净”起来 村景“美”起来

□大象新闻·东方今报记者 耿彩霞
通讯员 张萌

焦作博爱县月山镇把人居环境整治作为乡村振兴的有力抓手,加大人居环境整治力度,巩固人居环境整治成果,助力实现乡村振兴。

该镇召开人居环境整治工作专题会议,明确工作任务,压实工作责任,形成班子成员抓部署、包村干部抓落实、村委干部齐上阵的工作机制;针对背街小巷生活垃圾、河道沟渠淤积杂物等薄弱环节,集中开展攻坚整治行动;开展督导检查,建立人居环境问题整改台账,将村容村貌、背街小巷生活垃圾、河道沟渠卫生等作为检查的重点。

根据督查和整改的情况,该镇将采取有效措施,把人居环境整治作为推动乡村振兴的重要举措,让乡村面貌大改观、效果常保持、群众真满意,推动建设新时代美丽宜居乡村。

孟州市城伯镇: 全力保障民生底线 筑牢乡村振兴根基

□大象新闻·东方今报记者 李雪妮
通讯员 谢鑫

今年年初以来,焦作孟州市城伯镇坚持党建引领,在做好疫情防控有关措施的同时,全力保障民生底线,助力乡村振兴。

为确保防返贫监测工作的落实,该镇不漏一户、不落一人进行排查,截至目前,该镇已开展4次常态化排查、1次集中排查,新识别三类监测对象3户15人,拟纳入三类监测对象2户9人。

针对新纳入的三类监测对象第一时间确定帮扶责任人,并根据风险类型合理制订帮扶计划,跟进政策落实。为有需要的群众积极落实小额信贷政策,为他们创业提供启动资金,2022年以来,已有13户脱贫户和监测户申请资金到账。

此外,为全力助推乡村振兴,该镇党委从2021年起因村制宜谋划合适项目,今年共上报25个项目,目前已确定实施3个乡村振兴项目和1个集体经济项目。

守住钱袋子 护好幸福家 封丘县法院开展防范非法集资宣传教育活动

□大象新闻·东方今报记者
冯晓玉 通讯员 郭文涛 何歌

为进一步加大防范非法集资宣传力度,切实提升人民群众风险防范意识,远离非法集资,6月15日,新乡市封丘县法院在人民公园南门开展了以“守住钱袋子、护好幸福家”为主题的防范非法

集资宣传教育活动。

活动现场,干警们通过摆放宣传展板、悬挂宣传条幅,发放宣传资料、接受公众咨询、答疑等方式,向群众普及非法集资的危害、特征、表现形式以及常见的诈骗手段、识别方法等内容,同时结合典型案例加大《防范和

处置非法集资条例》的宣传,引导广大群众不断增强法治观念,辨真伪、识风险,远离非法集资的陷阱。

此次宣传活动,共发放宣传资料200余份,为群众解答法律问题20余人次,取得了良好的社会效果。

■ 图片新闻



6月16日,新乡市原阳县“安全生产月宣传咨询日”活动在县文化艺术中心举行,此次活动旨在宣传“安全生产月”安全常识,宣贯法律法规。

当日,原阳县消防救援大队在活动现场开展消防宣传咨询活动。大队宣传员现场解答过往群众对消防安全的相关疑问,主动向过往群众发放各类宣传资料,并向群众详细介绍了日常生活息息相关的消防安全常识、灭火器的使用方法和检查期限、各类火场逃生方法、火灾应急措施、正确报警方式等,切实提高群众的消防安全意识。

刘晓飞/文图

沁阳市常平乡创建“五星”党支部 迈向乡村振兴新征程

□大象新闻·东方今报记者
李雪妮 通讯员 常平乡 沈禹

近日,焦作沁阳市常平乡九渡村把“能力作风”建设、“五星”支部创建与乡村振兴紧密融合,五抓到底,即:书记牵头,一本台账管到底;特色融合,一

个产业抓到底;聚焦生态,一张蓝图绘到底;应对风险,一部预案防到底;齐头并进,一面党旗领到底。

“我们村符合‘产业兴旺星’‘生态宜居星’‘平安法治星’标准。下一步,我们将查漏补缺、细

化任务,争取建成‘五星’党支部。”常平乡九渡村支部书记刘桂林说,该村力争在3~5年不断补齐短板,梯次推进,逐年增星,打造一批具有山区特色的“五星”级农村党支部,确保乡村振兴之路走深走实。

政银战略合作 中原银行济源分行与济源示范区市场监督管理局签约

近日,中原银行济源分行与济源示范区市场监督管理局举办“政银战略合作协议”签约仪式,济源市场监督管理局局长刘慧华、副局长杨德生,中原银行济源分行行长赵海军、公司主管行长、特邀科创型企业负责人出席了本次签约仪式。

签约仪式中,济源分行赵海军行长对长期以来关心、支持中原银行济源分行业务发展的各位领导、各界朋友表示感谢,并表示中原银行将以“建设美好金融,服

务美好社会,做中原人民最信赖的银行”作为使命愿景。

市场监督管理局刘慧华局长充分肯定了中原银行济源分行在支持济源市场主体方面做出的巨大贡献,同时强调,签订战略合作协议,搭建政银合作平台,是助企纾困、服务市场主体健康发展的重要举措。

签约仪式后,济源分行举办了济源优洋饮品公司知识产权质押贷款发放仪式,该笔业务为济源分行首笔知识产权质押贷款,标志着

中原银行济源分行服务中小微企业的产品体系进一步丰富和提升。

中原银行济源分行将以本次签约为新起点,坚持“扎根中原、深耕中原、依托中原、服务中原”的战略定位,进一步深化与市场监督管理局和企业的共赢合作,发挥政策的撬动作用,创新产品服务机制,更好满足创新型中小微企业的融资需求,锚定“争创一流银行、打造百年基业”的发展目标,为示范区经济社会发展做出新的贡献。

周铭昆